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INSTRUÇÕES GERAIS

Realização:

•	 Quando for permitido abrir o caderno, verifique se 
está completo ou se apresenta imperfeições gráficas 
que possam gerar dúvidas. Se isso ocorrer, solicite ou-
tro caderno de provas ao fiscal de sala.

•	 Este caderno contém as provas objetivas, com 30 ques-
tões objetivas, conforme quadro acima.

•	 Cada questão apresenta quatro alternativas de respos-
ta, das quais apenas uma é a correta. Responda o ca-
derno de provas e marque no Cartão-Resposta as letras 
correspondentes às respostas assinaladas no caderno 
de provas.

•	 No cartão, as respostas devem ser marcadas com cane-
ta esferográfica de tinta AZUL ou PRETA, dentro dos 
seus limites e sem rasuras.

•	 O Cartão-Resposta da prova objetiva é personalizado e 
não haverá substituição, em caso de erro. Ao recebê-lo 
verifique se seus dados estão impressos corretamente; 
se houver erros, notifique ao fiscal de sala.

•	 O tempo de duração das provas é de 3 horas, a partir do 
sinal de início, já incluídos nesse tempo a abertura do 
pacote de prova, a distribuição do material,  a leitura 
dos avisos e a marcação do Cartão-Resposta.

•	 Você deverá permanecer na sala por, no mínimo, 1 hora 
após o início das provas e poderá levar este caderno 
de provas somente no decurso dos últimos 30 minutos 
anteriores ao horário estipulado para o seu término.

•	 Reserve, no mínimo, os 20 minutos finais para o pre-
enchimento do Cartão-Resposta. Não será concedido 
tempo adicional para completar o preenchimento.

•	 Os 03 (três) últimos candidatos deverão permanecer 
na sala de provas, sendo liberados após a entrega do 
cartão resposta pelo último candidato e das assinatu-
ras dos mesmos no relatório de sala.

•	 Ao terminar, devolva ao aplicador, separadamente, o 
Caderno de Provas e o Cartão-Resposta.
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PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA

TEXTO I

Disponível em: https://www.otempo.com.br/charges/charge
-o-tempo-26/07/2019. Acesso   em 18/08/2019.

QUESTÃO 01
No diálogo, entre a família e o segundo persona-

gem, surge a expressão "Aí são outros quinhentos". Sobre 
essa colocação, analise as afirmações abaixo:

I - Apresenta uma intertextualidade com as falas "é outra 
situação"; é outra história; é outra questão".
II - Luís da Câmara Cascudo, em seu livro "Locuções 
Tradicionais do Brasil - Coisas que o povo diz" registra 
para a expressão "outros quinhentos" uma origem no Tu-
pi-Guarani.
III - Pode-se afirmar que é uma intertextualidade porque 
supõe a presença de um texto em outro texto.

A alternativa correta é:

A (  )	 I e II.
B (  )	 II e III.
C (  )	 I e III.
D (  )	 I, II e III.
 

QUESTÃO 02
Para que um conjunto de palavras e imagens possa 

ser considerado um texto é preciso que atenda a alguns 
princípios de textualidade. Assim, observe os vocábulos: 
"E; OUTRAS; AÍ", Essas palavras são responsáveis, pre-
dominantemente, pelo seguinte fator textual na charge:

A (  )	 coesão.
B (  )	 aceitabilidade.
C (  )	 informatividade.
D (  )	 intencionalidade.

TEXTO II

O ASSASSINO ERA O ESCRIBA

Meu professor de análise sintática era o tipo do 
sujeito inexistente. Um pleonasmo, o principal predica-
do de sua vida,

Regular como um paradigma da 1ª conjugação.
Entre uma oração subordinada e um adjunto ad-

verbial, Ele não tinha dúvidas: sempre achava um jeito 
Assindético de nos torturar com um aposto.

Casou com uma regência. Foi infeliz.
Era possessivo como um pronome. E ela era bi-

transitiva.
Tentou ir para os EUA. Não deu.
Acharam um artigo indefinido em sua bagagem.
A interjeição do bigode declinava partículas ex-

pletivas, Conectivos e agentes da passiva, o tempo todo.
Um dia, matei-o com um objeto direto na cabeça.

(LEMINSK, Paulo. Caprichos e Relaxos.
São Paulo: Brasiliense, 1983, p.24.)

QUESTÃO 03
Leia atentamente o texto e marque V ou F nas afir-

mações a seguir:

(  )	 No verso "Um pleonasmo, o principal predicado 
de sua vida", a palavra predicado pode significar 
atributo.

(  )	 No verso em que aparece a expressão "sujeito ine-
xistente", o sujeito é "Meu professor de análise sin-
tática".

(  )	 O autor afirma que o professor "era o tipo de su-
jeito inexistente". A característica do personagem 
que está sendo revelada é sua incompetência como 
profissional.

(  )	 No verso "E ela era bitransitiva", a característica da 
mulher do professor que está sendo revelada é sua 
infidelidade.

A sequência correta é:

A (  )	 F, V, F, V.
B (  )		 V, V, F, V.
C (  )	 V, V, F, F.
D (  )	 F, F, V, V.
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QUESTÃO 04
Os termos que compõem a frase "Acharam um ar-

tigo indefinido em sua bagagem" podem ser assim ana-
lisados:

A (  )	 O verbo está na voz ativa e é transitivo direto; O  
predicado é verbal; O complemento do verbo é 
transitivo direto; há um caso de sujeito indetermi-
nado.

B (  )	 O verbo está na voz passiva; o predicado é nomi-
nal e o verbo é de ligação; "um artigo indefinido" é 
o sujeito.

C (  )	 O verbo está na voz ativa e é transitivo indireto;o 
sujeito é oculto; "em sua bagagem" é o objeto indi-
reto.

D (  )	 O sujeito é indeterminado; o verbo está na voz ati-
va e é transitivo direto; "um artigo indefinido" é o 
objeto direto e o predicado é verbal.

QUESTÃO 05
Paulo Leminsk compôs o texto "O assassino era 

o poema" empregando integralmente uma linguagem 
no sentido conotativo. A principal figura de linguagem 
empregada como recurso estilístico na construção do 
poema é:

A (  )	 eufemismo. 
B (  )	 antítese.
C (  )	 metáfora. 
D (  )	 oxímoro.
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MATEMÁTICA

QUESTÃO 06
O Índice de Massa Corpórea (IMC) é adotado pela 

Organização Mundial de Saúde para o cálculo do peso 
ideal de cada indivíduo é calculado dividindo a massa 
do indivíduo em kg pela altura, em metros, elevada ao 
quadrado. Os resultados são analisados de acordo com 
a tabela abaixo.

BAIXO PESO ABAIXO DE 18.5
PESO IDEAL ENTRE 18.6 E 24.9
SOBREPESO ENTRE 25.0 E 29.9

OBESIDADE MODERADA ENTRE 30.0 E 34.9
OBESIDADE ALTA ENTRE 35.0 E 39.9

OBESIDADE GRAVE ACIMA DE 40

Uma pessoa pesa 80 kg e possui 1,60 metros. Po-
demos afirmar que essa pessoa está?

A (  )	 Obesidade grave.
B (  )	 Obesidade alta.
C (  )	 Obesidade moderada.
D (  )	 Sobrepeso.

QUESTÃO 07
Um capital quadruplica em dois meses de aplica-

ção a juros compostos mensais. Qual o valor da taxa de 
juros?

A (  )	 100%.
B (  )	 150%.
C (  )	 200%. 
D (  )	 300%.

QUESTÃO 08
No lançamento de dois dados simultâneos e ho-

nestos, qual é a probabilidade de obtermos soma igual 
a 8?

A (  )	 5%.
B (  )	 14%.
C (  )	 6%.
D (  )	 16%.

QUESTÃO 09
O produto da idade de José pela idade de Maria é 

igual a 374. José é 5 anos mais velho que Maria. Quantos 
anos tem Maria?

A (  )	 22.
B (  )	 19.
C (  )	 17. 
D (  )	 14.

QUESTÃO 10
O volume de um tanque em forma de prisma de 

base quadrada é 3125 metros cúbicos. Sabendo que a al-
tura desse tanque é de 5 metros, qual é a medida da ares-
ta de sua base em metros?

A (  )	 5 m.
B (  )	 10 m.
C (  )	 15 m. 
D (  )	 25 m.
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CONHECIMENTOS GERAIS DO
MUNICÍPIO DE TAQUARAL DE GOIÁS

QUESTÃO 11
A respeito da origem do município de Taquaral de 

Goiás, analise as afirmativas abaixo e assinale a incor-
reta:

A	(	 )	 Antes do surgimento do município de Taquaral de 
Goiás, os moradores da zona rural do município 
goiano de Itaberaí, quando necessitavam de al-
gum serviço como atendimento médico, registros 
em cartório, casamento, entre outros, precisavam 
se deslocar para as cidades mais próximas, como 
Itaberaí ou Itauçu, enfrentando estradas precárias 
e acessos pouco favoráveis. A partir daí, surgiu o 
interesse em criar um aglomerado urbano naquela 
rica região do município de Itaberaí.

B	(	 )	 O, então, povoado, foi elevado à categoria de 
Distrito de Taquaral pela Lei Municipal nº 86 de 
25/07/1958, subordinado ao município de Itaberaí.

C	(	 )	 Posteriormente, em divisão territorial datada no 
ano de 1960, o distrito de Taquaral ficou tempora-
riamente subordinado ao município de Itauçu.

D	(	 )	 No ano de 1963, o distrito foi elevado à categoria 
de município, com denominação de Taquaral de 
Goiás, pela Lei Estadual nº 4.593 de 01/10/1963, 
desmembrando-se do município de Itaberaí. 

QUESTÃO 12
Acerca dos conhecimentos gerais do Município de 

Taquaral de Goiás, segundo dados fornecidos pelo IBGE, 
analise as afirmativas abaixo e marque apenas os itens 
INCORRETOS:

I – Em 2017, o salário médio mensal era de 1,4 salários 
mínimos.
II – A taxa de escolarização de 6 a 14 anos de idade é de 
98,4%.
III – Em 2018, o número de estabelecimentos de ensino 
fundamental era de 08 (oito) escolas.
IV – No ano de 2017, a proporção de pessoas ocupadas 
em relação à população total era de 50,3%.

Estão INCORRETOS apenas os itens:

A	(	 )	 Apenas I.
B	(	 )	 Apenas I e II.
C	(	 )	 Apenas III.
D	(	 )	 Apenas III e IV.

QUESTÃO 13
Acerca dos conhecimentos gerais do Município de 

Taquaral de Goiás, é INCORRETO afirmar:

A	(	 )	 O PIB per capita é de R$ 15.609,85 (quinze mil 
seiscentos e nove reais e oitenta e cinco centavos), 
segundo dados fornecidos pelo IBGE.

B	(	 )	 A área da unidade territorial do munícipio é de 
204,218 km2.

C	(	 )	 O município apresenta 98,5% de domicílios com 
esgotamento sanitário adequado.

D	(	 )	 O município apresenta 80,3% de arborização de 
vias públicas.

QUESTÃO 14
Acerca da economia do Município de Taquaral 

de Goiás, considerando os dados censitários fornecidos 
pelo IBGE, analise as afirmativas abaixo:

I – O PIB per capita do município é de R$ 15.609,85 
(quinze mil seiscentos e nove reais e oitenta e cinco cen-
tavos).
II – O percentual das receitas oriundas de fontes exter-
nas é baixo, de apenas 5%.
III – O percentual da população com rendimento nomi-
nal mensal per capita de salário mínimo é de 27,6%. 

Estão corretos os itens:

A	(	 )	 Apenas I e II.
B	(	 )	 Apenas II e III.
C	(	 )	 Apenas I e III.
D	(	 )	 I, II e III.

QUESTÃO 15
Considerando as informações e dados censitários 

sobre a educação e trabalho no Município de Taquaral de 
Goiás, analise as afirmativas abaixo:

I – A taxa de escolarização de 6 a 14 anos de idade é de 
98,4%.
II – Em 2017, a proporção de pessoas ocupadas em rela-
ção à população total era de 20,3%, ocupando a posição 
51 de 246, em comparação com os outros municípios do 
estado de Goiás.
III – O percentual da população do município com ren-
dimento nominal mensal per capita de até meio salário 
mínimo é de 27,6%.

Estão corretos os itens:

A	(	 )	 Apenas I.
B	(	 )	 Apenas II e III.
C	(	 )	 Apenas III.
D	(	 )	 I, II e III.
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LEGISLAÇÃO, SUS E CONHECIMENTOS 
ESPECÍFICOS

QUESTÃO 16
Segundo as disposições da Lei Orgânica do Mu-

nicípio de Taquaral/GO, assinale a alternativa INCOR-
RETA:

A	 (  )	 É vedado ao vereador aceitar cargo, emprego ou 
função, no âmbito da Administração Pública Di-
reta ou Indireta municipal, salvo mediante apro-
vação em concurso público e observado o cons-
tante do art. 84 da Lei Orgânica Municipal.

B	 (  )	 O Poder Legislativo do Município é exercido pela 
Câmara Municipal, a qual é composta de vereado-
res eleitos pelo sistema proporcional, como repre-
sentantes do povo, com mandato de quatro anos.

C	 (  )	 É condição de elegibilidade para o mandato de 
vereador, a idade mínima de 24 (vinte e quatro) 
anos.

D	(  )	 A Mesa da Câmara se compõe do Presidente, do 
Vice-Presidente, do Primeiro Secretário e do Se-
gundo Secretário.

QUESTÃO 17
De acordo com as disposições da Lei Orgânica do 

Município de Taquaral, assinale a alternativa CORRE-
TA:

A	 (  )	 É vedada a doção de requisitos e critérios diferen-
ciados para a concessão de aposentadoria, mesmo 
nos casos de servidores que exerçam atividade de 
risco.

B	 (  )	 O servidor público estável só perderá o cargo em 
virtude de sentença judicial transitada em julgado.

C	 (  )	 O servidor será aposentado, compulsoriamente, 
aos setenta anos de idade, com proventos propor-
cionais ao tempo de contribuição.

D	(  )	 Ao vereador é vedado, em qualquer hipótese, li-
cenciar-se para tratar de interesse particular.

QUESTÃO 18
De acordo com as proposições da Lei Orgânica do 

Município de Taquaral, é INCORRETO afirmar: 

A	 (  )		  O processo legislativo compreende a elaboração, 
entre outros, de emendas a Lei Orgânica Munici-
pal.

B	 (  )	 A iniciativa de leis que disponham sobre autori-
zação para abertura de créditos suplementares ou 
especiais, através do aproveitamento total ou par-
cial da consignação orçamentária da Câmara, é de 
competência exclusiva da Mesa da Câmara. 

C	 (  )	 O Prefeito poderá solicitar urgência para aprecia-
ção de projetos de sua iniciativa, devendo a Câ-
mara se manifestar em até 30 (trinta) dias sobre 
a proposição, contados da data em que for feita a 
solicitação.

D	(  )	 As leis complementares somente serão aprovadas 
se obtiverem maioria absoluta dos votos dos mem-
bros da Câmara Municipal, observados os demais 
termos de votação das leis ordinárias.
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QUESTÃO 19
Um sistema de saúde engloba o conjunto de todas 

as atividades que objetivam promover, restabelecer e 
manter a saúde da população de determinada sociedade. 
Os sistemas de saúde incluem os serviços de assistência 
à saúde, a promoção da saúde e a prevenção de doenças, 
uso de medicamentos e insumos, atenção domiciliar e 
outras intervenções promotoras da saúde, sendo que es-
tes sistemas apresentam três categorias principais: 

I –  Sistema nacional de saúde
II – Sistema de seguro social
III – Modelo de mercado livre 

ROCHA, J.S.Y. Manual de Saúde Pública e Saúde Coletiva no 
Brasil. 2.ed. São Paulo, p. 7-10, 2012(adaptado).

Associe estas categorias três categorias principais 
citadas acima, com as características de sistemas de saú-
de descritas por (ROCHA, 2012) e assinale a alternativa 
correta a seguir:

(   )	 Financiamento sob a responsabilidade do Estado, 
por meio de arrecadação de impostos

(   )	 Financiamento sob responsabilidade do emprega-
dor, usuário via pagamento de prêmios de seguros/
planos de saúde  e desembolso direto.

(   )	 Financiamento sob a responsabilidade do emprega-
dor, do empregado e do Estado via arrecadação de 
impostos.

(   )	 Acesso aos serviços de saúde feito de forma univer-
sal para a população elegível.

(   )	 Acesso aos serviços de saúde somente para os em-
pregados e suas famílias.

A	 (  )	 I, III, II, I, II.
B	 (  )	 I, II, III, I, II.
C	 (  )	 II, III, II, I, III. 
D	(  )	 III, I, II, I, II.

QUESTÃO 20
O SUS está assentado em diretrizes organizativas e 

princípios doutrinários incorporados ao texto constitu-
cional e às leis ordinárias que o regulamentam. Quando 
a sociedade brasileira elegeu os princípios e diretrizes 
para seu sistema de saúde, estabeleceu de forma inequí-
voca sua direcionalidade. Tais princípios e diretrizes, 
portanto, passam a constituir as regras pétreas do SUS. 
Estes princípios doutrinários que conferem ampla legiti-
midade ao sistema são: a universalidade, a integralidade 
e a equidade.

CAMPOS, G.W.S. et al. Tratado de Saúde Coletiva. 2.ed. Rio 
de Janeiro, p. 534-537, 2009 (adaptado).

I - A ________________ assegura o direito à saúde a 
todos os cidadãos e o acesso, sem discriminação, ao con-
junto das ações e serviços ofertados pelo Sistema Único 
de Saúde, incluído as ações de vacinação até as interven-
ções cirúrgicas mias complexas.
II - A ________________ pressupõe considerar as vá-
rias dimensões do processo saúde-doença que afetam os 
indivíduos e as coletividades, com a prestação continu-
ada do conjunto de ações e serviços visando garantir a 
promoção, a proteção a cura e a reabilitação dos indiví-
duos e da coletividade.
III - A ________________ prevê a priorização nas 
ofertas das ações e serviços de aos segmentos populacio-
nais que enfrentam maiores riscos de adoecer e morrer 
em decorrência da desigualdade na distribuição de ren-
da, bens e serviços.

Os princípios que completam corretamente as la-
cunas são:

A	 (  )	 I- universalidade, II- equidade, III- integralidade.
B	 (  )	 I – equidade, II – integralidade. III- universalida-

de.
C	 (  )	 I -  equidade, II – universalidade, III- equidade.
D	(  )	 I - universalidade, II – integralidade, III- equida-

de.
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QUESTÃO 21
As infecções periapicais representam, quase uni-

versalmente, a extensão das infecções endodônticas. So-
bre estas infecções, marque a alternativa INCORRETA:

  
A	 (  )	 A microbiota associada a dentes com necrose 

pulpar apresenta um número restrito de espécies 
quando comparada com a microbiota subgengival 
ou supragengival, o que evidencia as pressões sele-
tivas que operam no interior do sistema de canais 
e lesões peripaicais.

B	 (  )	 Os microrganismos mais prevalentes nas perio-
apicopatias e infecções endodônticas pertencem 
aos gêneros Streptococcus, Actinomyces, Lacto-
bacillus, Fusobacterium, Peptostreptococcus, Pre-
votella, Eubacterium e Veillonella, os quais cons-
tituem parte da microbiota autóctone da cavidade 
bucal.

C	 (  )	 A microbiota associada nas lesões periapicais evi-
dencia predomínio de microrganismos anaeró-
bicos, com um relativo equilíbrio entre bactérias 
Gram-negativas e Gram-positivas, sendo que es-
sas últimas tendem a aumentar durante o curso da 
infecção endodôntica e periapical.

D	(  )	 Microrganismos de baixa virulência podem vir a 
sobreviver no interior das lesões granulomatosas 
periapicais e formar estruturas de biofilme elabo-
radas na superfície externa da raiz, o que limita-
ria a efetividade dos procedimentos mecânicos e 
curativos de demora empregados em endodontia.

QUESTÃO 22
Acerca das alterações no desenvolvimento da forma 

dos dentes, julgue a alternativa correta:
  

A	 (  )	 Os dentes fusionados originam-se pela união de 
dois germes dentários normalmente separados. O 
dente pode ter canais radiculares fusionados ou 
separados e a condição é comum tanto na denti-
ção decídua quanto na dentição permanente.

B	 (  )	 A geminação é uma anomalia decorrente da ten-
tativa de divisão de um germe dentário por uma 
invaginação, resultando na formação incompleta 
de dois dentes. Usualmente, há duas coroas uni-
das, com duas raízes ou dois canais separados.

C	 (  )	 A concrescência dos dentes, na realidade, é uma 
forma de geminação que ocorre depois de comple-
tada a formação da raiz.

D	(  )	 O dente evaginado é uma alteração do desenvol-
vimento que se manifesta, clinicamente, como 
uma cúspide reduzida, o que pode contribuir para 
maior risco de exposição pulpar com infecção 
subsequente pela atrição oclusal ou fratura.

QUESTÃO 23
Paciente pediátrico compareceu ao consultório 

odontológico com histórico de trauma (há 2 horas) nos 
dentes anteriores decíduos. Sobre a conduta a ser tomada 
frente ao caso, todas as alternativas estão corretas, EX-
CETO:

  
A	 (  )	 O reimplante não é recomendado para dentes de-

cíduos, caso tenha havido deslocamento total do 
elemento.

B	 (  )	 Caso haja pequena mobilidade do(s) dente(s), sem 
maiores comprometimentos, recomenda-se re-
pouso mastigatório e acompanhamento. 

C	 (  )	 Geralmente, o trauma em dente decíduo pode 
oferecer risco para o germe do dente permanente 
que está se formando. Assim, caso o trauma tenha 
tido envolvimento pulpar, é aconselhável extração 
imediata do dente decíduo.

D	(  )	 Em situação de fraturas, exclusivamente, de es-
malte, o cirurgião-dentista pode optar pelo des-
gaste e polimento das arestas agudas, não havendo 
necessidade de mais intervenções restauradoras.

QUESTÃO 24
Sobre a cárie dentária, marque a alternativa correta.
  

A	 (  )	 Uma vez que as superfícies proximais dos dentes 
posteriores são amplas, uma pequena perda mi-
neral causada por lesões de cárie incipientes e an-
teriores à atividade da lesão são frequentemente 
difíceis de serem detectadas na radiografia.

B	 (  )	 As lesões de cárie vestibular e lingual ocorrem 
mais frequentemente em superfícies lisas do den-
te.  

C	 (  )	 A aparência radiográfica clássica de cáries oclu-
sais que se estendem para a dentina é uma zona 
radiotransparente de base estreita, normalmente, 
logo abaixo de uma fissura, com grande alteração 
em esmalte.

D	(  )	 Quando se opta por monitorar uma lesão cariosa 
é necessário avaliar o risco de atividade da lesão. 
Em pacientes com alto risco recomenda-se ava-
liação radiográfica a cada 6 meses e, em pacientes 
com menor risco, a cada 12 meses.
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QUESTÃO 25
Sobre as soluções anestésicas, julgue os itens a se-

guir e indique a alternativa correta:

(   )	 A Lidocaína é o anestésico local mais utilizado em 
Odontologia, sendo que a sua ação inicia-se entre o 
segundo e terceiro minutos após a aplicação.

(   )	 O anestésico mais seguro para gestantes é a mepi-
vacaína a 2%, pois tem a adrenalina 1:100.000 e, no 
máximo, 2 tubetes por atendimento

(   )	 Em comparação aos anestésicos tipo ésteres, as 
amidas apresentam menor toxicidade e menor risco 
para reações alérgicas.  

(   )	 Em procedimentos que não requeiram anestesia 
pulpar de longa duração e sem indicação de vaso-
constritor é recomendado o uso da mepivacaína 3% 
sem vasoconstritor.
  

A	 (  )	 F, F, V, V.
B	 (  )	 V, F, V, V.
C	 (  )	 V, V, F, F.
D	(  )	 V, F, F, V.

QUESTÃO 26
Sobre as hiperplasias dos maxilares, julgue a alter-

nativa correta:
  

A	 (  )	 Em contraste com o torus mandibular, o torus pa-
latino se desenvolve tardiamente, sendo descober-
to primeiramente em adultos de meia-idade.

B	 (  )	 O torus mandibular pode ser diferenciado da dis-
plasia cementária periapical radiograficamente 
por esta apresentar contorno radiopaco definido.

C	 (  )	 As exostoses, geralmente, não requerem trata-
mento.

D	(  )	 Os dentes mais comumente envolvidos com enos-
toses são os incisivos inferiores.

QUESTÃO 27
Analise as afirmativas abaixo, atribua  Verdadeiro 

(V) e Falso (F) e assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta:

I - Em casos de pulpite reversível, somente com a remo-
ção do agente agressor, há possibilidade de reparação 
tecidual.
II - Pulpotomia é uma técnica em que apenas a polpa 
coronária é removida e está indicada quando o remanes-
cente pulpar apresenta cor vermelho-vivo, consistência 
amolecida e pouco sangramento.
III - A ação anti-inflamatória do hidróxido de cálcio é 
devida à sua composição ácida, anti-microbiana e bio-
compatível com os tecidos peri-radiculares.
IV - O abscesso periapical com fístula pode ser caracte-
rizado como processo inflamatório agudo, apresentando 
foco de supuração localizado próximo à região periapi-
cal do dente acometido pela infecção.
V - A agressão de pequena intensidade, longa duração, 
pode determinar uma inflamação periapical crônica de-
nominada osteíte condensante.

  
A	 (  )	 V, F, V, F, V.
B	 (  )	 V, F, V, F, F.
C	 (  )	 V, F, F, F, V.
D	(  )	 F, V, F, V, V.
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QUESTÃO 28
Paciente, sexo feminino, 40 anos, relatou durante 

anamnese que não conseguiu dormir à noite devido à 
sintomatologia dolorosa intensa e pulsátil na região do 
dente 14. O exame clínico evidenciou uma restauração 
insatisfatória, com fratura e infiltração da restauração 
de amálgama no dente 14. O teste de vitalidade pulpar 
foi positivo. O exame radiográfico mostra preservação 
do espaço do ligamento periodontal. O tratamento de 
urgência consiste em:

  
A	 (  )	  O cirurgião-dentista deverá proceder com a anes-

tesia, remover a restauração defeituosa, selar pro-
visoriamente o dente e prescrever medicação anti-
-inflamatória e analgésica sistêmica por 1 semana 
até remissão dos sintomas e retorno do paciente 
para continuidade do tratamento restaurador.

B	 (  )	 Deve-se anestesiar o paciente, remover a restau-
ração defeituosa, realizar abertura coronária, pro-
mover sangramento pulpar, sanificar e realizar 
selamento provisório com curativo de demora à 
base de corticosteroide e antibiótico.

C	 (  )	 É preciso prescrever medicação antibiótica, anti-
-inflamatória e analgésica por uma semana para 
remissão dos sintomas, e, posteriormente, realizar 
abertura coronária e tratamento endodôntico.

D	(  )	 É preciso remover toda a restauração fraturada, 
proceder com proteção pulpar e restaurar o dente. 
O paciente ficará em acompanhamento até a re-
missão da sintomatologia dolorosa.

QUESTÃO 29
Sobre o uso do flúor como método de prevenção 

para a cárie, julgue a afirmativa  INCORRETA:
  

A	 (  )	 Atualmente, há que se considerar que o flúor, 
isoladamente, não impede a perda de mineral da 
estrutura dentária, mas contribui para a redução 
dessa perda de forma significativa, e que o contro-
le da dieta cariogênica parece ser importante no 
controle da cárie.

B	 (  )	 O uso do flúor tem sido visto com mais cautela 
do que antigamente devido ao risco de fluorose 
e câncer. A fluoretação das águas como meio de 
administração de flúor tem sido considerada su-
ficiente para o controle da cárie, devendo haver 
interferências mais expressivas quando à dieta e à 
higienização mecânica da placa dentária.

C	 (  )	 O flúor possui capacidade bactericida, pois, uma 
vez disponível topicamente na cavidade bucal, é 
absorvido pelo microrganismo e, no seu interior, 
interfere na atividade enzimática e no controle do 
pH intracelular, reduzindo a produção de ácidos.

D	(  )	 Quando se interrompe a ingestão de flúor o orga-
nismo não tem mecanismos para manter sua cons-
tância em qualquer dos seus compartimentos.

QUESTÃO 30
Paciente, 55 anos, sexo masculino, melanoderma, 

compareceu ao consultório odontológico queixando-se 
de lesões em mucosa. Ao exame clínico, foram observa-
das estrias de aparência branco-acinzentada, distribuí-
das em mucosa jugal, lados direito e esquerdo, sem sin-
tomatologia dolorosa e que não foram possíveis de serem 
removidas por raspagem. Quando a mucosa foi flexio-
nada, houve diminuição da coloração esbranquiçada.  A 
hipótese diagnóstica é de:

  
A	 (  )	 Líquen plano erosivo.
B	 (  )	 Leucoedema.
C	 (  )	 Candidíase pseudomembranosa.
D	(  )	 Eritroleucoplasia.


